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in consegna, con tu t toe iò vi ha più vo l te 
fa t t i eseguire impor t an t i lavori di r ipara -
zione. 

Anche recen temente ha p rovvedu to al 
comple tamento della vòl ta e delle f inestre 
della sala capitolare, al consol idamento di 
un lato pericolante del chiostro, alla siste-
mazione dei te t t i , così del chiostro come 
della chiesa. Altri impor t an t i lavori d i re 
stauro saranno eseguiti , quando la sovra-
intendenza ai m o n u m e n t i de l l 'Emi l ia , avrà 
presentat i i relat ivi proget t i . 

Il Ministero dell ' istruzione fa quan to può 
per la conservazione di questo e di t a n t i 
altri monumen t i che costi tuiscono il pa t r i -
monio art is t ico nazionale. 

Ma la tu te la di questo pa t r imonio , ri-
chiede cure e dispendi sempre maggiori , e 
l 'opera del l 'Amminis t razione deve di neces-
sità commisurars i ai fond i che sono a sua 
disposizione. 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Manf redo 
Manfredi ha facol tà di dichiarare se sia so-
disfa t to . 

M A N F R E D I M A N F R E D O £ i à al t ra 
volta mi sono r ivol to al l 'onorevole minis t ro 
dell ' istruzione pubblica pregandolo di por-
tare la propria a t tenz ione su quell ' insigne 
monumento , g ius t amen te annove ra to f ra i 
monument i nazionali . Ma alle lusinghiere 
promesse rea lmente non tennero dietro i 
fat t i , ed è perciò che ho presenta to q u e s t a 
interrogazione. 

Eingrazio di cuore l 'onorevole so t tose -
gretario di S ta to delle cortesi parole rivol-
temi, dalle quali t raggo la sicurezza che ora 
non bisogna avere al t ro che dai competen t i 
uffici d ipendent i le migliori assicurazioni 
per la cura di quell ' insigne monumen to , 
che è uno dei più notevol i del periodo ci-
stercense, ed è impor tant i ss imo per l ' a r t e e 
per la s toria . 

P R E S I D E N T E . Segue la interrogazione 
dell 'onorevole Micheli, al minis t ro di grazia 
e giustizia e dei cult i , « per sapere se non 
creda, dat i i cri teri meno res t r i t t iv i infor-
matori della nuova legge notarile, di f a r 
comprendere nella imminen te amnis t ia le 
contravvenzioni alla legge in vigore, quelle 
.Comprese che si riferiscono all 'obbligo di re-
sidenza ». 

L 'onorevole sot tosegre tar io di S t a to per 
ìa grazia e giustizia ha facol tà di r ispondere. 

G U A R R A C I N O , sottosegretario di Stato 
Ver la grazia, giustìzia e culti. Nello s tudio 
delle proposte per la prossima amnis t ia si 
terrà presente in par t icolar modo il desi-
derio dell 'onorevole in ter rogante , di com-

prendere anche le contravvenzioni alla vi-
gente legge notari le e specialmente quelle 
che si riferiscono all 'obbligo della residenza. 

Giova sul proposi to ri levare che le con-
t ravvenzioni e le pene commina te per le 
infrazioni alla legge n o t a r l e , specie quelle 
per la inosservanza dell 'obbligo della resi-
denza, hanno cara t t e re pu ramen te discipli-
nare nel l 'ordine amminis t ra t ivo , e si discute 
se possano t r o v a r posto in un ' amn i s t i a che 
dovrebbe riferirsi ai f a t t i , sia pure con t rav-
venzionali, che r ient rano esclusivamente nel 
.campo penale . E bisogna pure t ener conto 
della dest inazione che hanno le de t te multe. 

R ipe to , però, che la cosa sarà a t t en t a -
m e n t e s tud ia ta . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Micheli ha 
facol tà di dichiarare se sia sodisfa t to . 

MICHELI . Ringrazio l 'onorevole sot to-
segretario di S ta to della risposta e delie as-
sicurazioni che mi ha volu to d a r e : ina mi 
pe rme t to di r ichiamare specia lmente la sua 
a t tenzione sopra le cont ravvenzioni in ma-
ter ia di residenza dei notai previste dagli 
articoli 27 e 111 della legge vigente perchè 
se non po t ranno comprenders i nella prossima 
amnis t ia le mul te che vengono erogate in 
pa r t e ai consigli notarili ed in pa r t e ad 
ist i tuzioni di beneficenza, po t r à però prov-
vedersi per gli altri casi, che sono i più 
gravi e pei quali in ispecie si invoca il be-
nefìcio p rede t to . 

Per I.e disposizioni in vigore, quando un 
nota io si assenta dalla residenza per oltre 
cinque giorni, la pr ima vol ta è colpito 
con u n a a m m e n d a pecuniaria , la seconda 
vol ta è puni to colla sospensione per sei mesi 
e la terza vol ta può essere dest i tu i to 

È necessario d u n q u e mit igare queste di-
sposizioni t an to res t r i t t ive della legge at-
tuale , specialmente ora che il Ministero 
ha proposto un disegno di legge il quale è 
molto più largo ed equo ; ed anche perchè 
si verifica u n a grande dispar i tà di t r a t t a -
mento a seconda dei diversi Consigli no ta -
rili, delle diverse procure del Re e dei ma-
gis trat i ch iamat i a giudicare caso per caso: 
per modo che, men t re in alcuni luoghi le 
contravvenzioni all 'obbligo della residenza 
vengono puni te gravemente , in al t r i luoghi 
invece nessuno le rileva e ciascun no ta io 
f a come crede. 

Ecco perchè, p rovvedendo a questo ri-
gua rdo , il Ministero si renderà benemeri to 
di mol t i nota i i ta l iani . 

P R E S I D E N T E . Segue un ' a l t r a interro-
gazione dell 'onorevole Micheli al minis t ro 
di agricol tura, indus t r ia e commercio « pe r 


